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Partie obligatoire (40 points)

Question 1 (8 points)
Ex_ﬁf_ﬂ:_l 50x —4y—5z=3 (1)
2 —525c—y=€-22 = S5x+y—-2z=0 (2)

5(x—y)+2(z+y) =5(z-3) o2 =y —Sranwlte §3)

(2:y=-5x+2z (2')
(2 dans (1): 70x—-13z=3 (1)

5 20
(2")dans (3):20x — 9z = —-15 © z = §+—x (3"

9
(3') dans (1'):x = % (4)

(4) dans (3):z=2+2-2=3 (5)

(4),(5)dans (2):y=—-5-2+2-3=3 s={(%33)}

Question 2 (13 points)

Soit x le nombre de casques modéle classique et y le nombre de casques modele hors-piste. 11 faut

résoudre graphiquement le systéme d’inéquations suivant :

HExs b Isx=8
ya0 y=0

100x + 100y < 1000 © ) x +y < 10

100x + 300y < 1800 x4+ 3y 818

[16h 40min = 1000min]

On trace les droites suivantes dans un repere :

d1-=—x=0
d,=x=28
d3Ey=0

d,=x+y=10d, = y=-x+10

1
ds=x+3y=18 & ds = y=-——3-x+6
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Prenons le point-test A(1; 1):

0 < 1 vrai donc A appartient au demi-plan x = 0

1 < 8 vrai donc 4 appartient au demi-plan x < 8

1 > 0 vrai donc 4 appartient au demi-plan y = 0

1+ 1 < 10 vrai donc A appartient au demi-plan x + y < 10
1 + 3 < 18 vrai donc A appartient au demi-plan x + 3y < 18

Polygone des contraintes :

y
1"

d

1

10

Recette : R(x; y) = 100x + 200y
Droite de départ : dg = 100x + 200y =0 = dy =y = —-;-x :

La droite d,,4, paralléle a dy qui a au moins un point commun avec le polygone des contraintes et
qui est le plus éloigné de I’origine passe par le sommet A. Donc, on voit que le bénéfice est maximal

pour A(6; 4).
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=—x+10 (1)
—Zx+6 (2)

i ¢
Vérification par calcul : {y

(1) dans (2): —x+10=- x+6&x=6
Dans (1):y=-6+10=4
Sous les contraintes données, la recette est donc maximale en fabricant 6 casques modeéle classique

et 4 casques modele hors-piste.
100-6 + 200-4 = 1400

La recette maximale s’éléve a 1400<€.

Question 3 (4+3+2=9 points)
1) f(x)=—g-x3+4x2+12x+5

f'(x) =—4x* +8x + 12

Racines de f” A=64+192=256 x,=—"—=-1 x,="——==3
Tableau de variation i e g 3 o
%) - 0 + 0 -
f(x) -
S A S
2) f"(x)=-8x+8
Racine de "' fl(x)=0=x=1
Tableau de concavité S 1 + o
x
g e
c 59
U pp N
R T b L ) avec f(1) = ? et f'(1) =16

Donct; =y = 163\:+13—1
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Question 4 (3+3+(2+2)=10 points)
1) 8) 7=4:2%%1=443.204

o 727 el

3
= 23x+1 — _7_

3

& 23x+1 — 9logy
¢
e3x+1= log27

3
<=>3x=log27—1

o =gy 5= iosi3-3
b) 5log;(2—x)—8=6—2log;(2 —x)

& 7logz(2—x) =14

= logz(2—x) =2

< log;(2 — x) = log; 32

=2—-x=9

S x=-7 S ={-7}

2) a) logZ—:= log b? —loga® = 2logh —3loga=2-(=2)—3:3 =-—13

ik

b) logVab =%(logab2) =%(loga+logb2) =%(loga+210gb) =%(3—4) g e

Partie au choix (20 points)

Question 5 a ((1+3)+(2+3)=9 points)

1) a) Cp(x) =3%9—10+x

v 100 —100+x?
B)-Cin(¥) = == # 1=t

aécarter

Chiix) =0 ~100+x’=0e x> =100 x =100 x = ~10

G X) - 0 +
Le co(t unitaire moyen est minimal pour la fabrication de
10 bodys. G () Nt ir
Le coft unitaire moyen minimal vaut 100 €.
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2) a) B(x) =30x—C(x) =40x— 100 — x?
b) B'(x) =40 - 2x
B{x)=0e=240-2x=0=2x =40 x=20

B'{x) + 0 -
Le bénéfice est maximal pour la fabrication de 20 bodys.

max
Le bénéfice maximal vaut 300 €. B(x) 7 300 N

Question 5 b (2+3+(2+2)=9 points)
1) Soit A I’événement <« obtenir exactement deux boules blanches >
fgele 3:21- 3

B = v 9 T

2) Soit B I’événement < obtenir au moins 2 boules rouges >, donc B est I’événement << obtenir
aucune boule rouge ou obtenir 1 boule rouge >>.

Ad + AL - A2 6:5:44+4:6-5 240 2

s SRS ST T S e

p(B)=1-p(B)=1-

3)
a) Soit C I’événement <« obtenir trois boules de la méme couleur >
P+ 510 100 1
103 © 1000  10°

p(C) =

b) Soit D I’événement <« obtenir une boule mauve et 2 boules blanches >

<L b |

108 - 280 °

p(D) =

Question 6 a ((1+3) + (3+2+2)=11 points)
1) a) C(t) =20000-(1+ 0,8%)t = 20000-1,008*
b) C(t) = 20000 (1+ 10%)
& 20000 - 1,008 = 22000

1%
< 1,008 = —
10

11
&t= logl_oog‘i‘o" =~ 11,96

Apres 12 années, le capital aura augmenté de 10%.
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2)
a) Section E Section F Section G Totaux
Filles 28% 10% 12% 50%
Gargons 12% 15% 23% 50%
Totaux 40% 25% 35% 100%
b) p(Fille|section F) = ;(5):2 = -z-
¢) p(GargonnonkE) = 15;/‘(’)23/:% = %

Question 6 b (4+(4+3)=11 points)

D F6) =705

=2 =2
f(-1+h)—f(-1) 7(=1+h)+3 7(—-1) +3
h 3 h
-2 1
o )
h
~4 — (7h - 4)
_ " 2(7Th=4)
o h
L ieTh
~ 2h(7h - 4)
e
~ 2(7Th—4)

Donc en remplagant h par 0, on obtient f'(—1) = %.

2) f)=3x-2x+x+letd=y=-2x—3
a) f/(x)=x?>—4x+1

Ort,=y=f'(a)(x—a)+ f(a)

d est parallele a t, si et seulement si les pentes des deux droites sont égales.

flla)=-2oa*-4a+1=-2a*-4a+3=0=a=1oua=3 [A=

Ainsi les abscisses cherchées sont 1 et 3.

b) ti=y=f(D@-D+fD) e ty=y=—2-D+ie t;=y=-2x+2

t2y=f'Bx-3)+fR) @ tz=y=-2x-3)-5a t,=y=-2x+1

4]

6/6



